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B0 — Kazelny dedusko kupuje auto (9 bodov, riesia len novaéikovia!')

Kuzelny dedusko sa rozhodol po mnohych rokoch v rozpravkach modernizovat svojho tatosa a
vymenil ho za trabanta. Jeho novy trabant méa pif prevodovych stuptiov, motor, ktory zvlada
pracovat na otackach od tisic po dvetisic a maximalna rychlost na prvom prevodovom stupni
je desat kilometrov za hodinu. Na zaklade tychto idajov urobte ¢o najlepsi horny odhad ma-
ximalnej rychlosti auta ktzelného deduska.

B1 — Ako Tinka vo vode (9 bodov)

Tinka je ako ryba — nerada chodi po susi, radsej plava vo vode. Sedi si pri jabloni na jednom
brehu rieky a dostala chuf na ¢eresne — presne oproti jabloni na druhom brehu rieky. Zistite
s presnostou na jeden meter, ako najblizsie sa vie dostat k ¢eresni bez toho, aby spravila ¢o i
len krok po susi, ak poznate nasledovné tdaje:

e Tinka pléva rychlostou 3 km/h;

e voda v rieky sa pohybuje rychlostou 5km/h;

e Ceresna je presne oproti jabloni vzhladom na rieku;
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e rieka je Siroka 300 m.

Obr. 1: Schéma Tinkinej situacie

INovagik je riesitel, ktori este nebol na Ziadnom sustredeni FKS
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B2 — Kyvadlo (9 bodov)

Marika sa rozhodla vyrobit si beténové kyvadlo z velmi dlhej beténovej tyce dizky [, ktort
nasla vo FKS. Na koniec kyvadla chce pripevnit beténovi gulu, ti vSak najskér musi objednat
v betonarstve (vo FKS sme nemali). Ak ozna¢ime hustotu beténu p a medzu pevnosti v tahu
o, ak( najviacsiu gulu moze Marika objednat r, aby sa kyvadlo dalo zavesit a nerozpadlo sa?

B3, Al — Podtlak (9 bodov)
Odmerajte, aky najvicsi podtlak dokéazete vytvorit vo svojich tstach.

B4, A2 — Pol gule s vodou (9 bodov)

Sklené polsféra polomeru R s malou dierkou na vrchu je poloZend na gumenom stole (aby to
tesnilo). Nadobu naplnime az po vrch vodou. Voda spod polsféry nevyteka. Aké hrubé je sklo?

Obr. 2: polgula

A3 — Mlacka (9 bodov)

Mato vylial pohar vody na stdl. Odhadnite, akd vysoka vrstva vody sa na stole vytvorila. Pri
rieSeni povazujte povrchové napétie stol-voda rovnaké, ako voda—vzduch.

A4 — Kmitajuce pero (9 bodov)

Robo mé v poslednej dobe novt zalubu — polozi si ceruzku na nohu, jemne do nej Stuchne a
sleduje, ako kmita. Urcte periédu malych kmitov ceruzky, ak predpokladate, Zze Robova noha
ma tvar valca s polomerom R a ceruzka méa hmotnost m a dizku (.

Obr. 3: ceruza
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